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Milano, 8 novembre 2016 
 

A TUTTI GLI ISCRITTI 
 
  

CONTRIBUTI VOLONTARI “UNA TANTUM” TRAMITE BONIFICO 
     

Si comunica che è possibile versare tramite bonifico contributi volontari una tantum per sé stessi o per 

i famigliari fiscalmente a carico.  

 

I contributi tramite bonifico in favore della propria posizione sono effettuati di norma dagli iscritti non 

più in servizio o dagli iscritti in servizio che vogliono realizzare un investimento straordinario rispetto 

a quanto già versato mensilmente tramite il datore di lavoro (n.b. per i contributi versati tramite il 

datore di lavoro il vantaggio fiscale è riconosciuto direttamente in busta paga e non è quindi necessaria 

la compilazione di specifici Modelli fiscali di dichiarazione dei redditi). 

 

I contributi una tantum tramite bonifico possono essere versati nel periodo tra il 15 gennaio e il 25 

novembre di ogni anno seguendo con attenzione e precisione le istruzioni riportate nell’Allegato 1 

“Istruzioni e avvertenze per la contribuzione tramite bonifico”.  

 

VANTAGGI FISCALI 
 

Gli iscritti possono conseguire i vantaggi fiscali relativi ai contributi versati tramite bonifico 

esclusivamente attraverso la compilazione della dichiarazione dei redditi.  A tale riguardo va rilevato 

che al raggiungimento del plafond annuo di deducibilità (5.164,57 euro) concorrono anche i contributi 

a carico dell’iscritto e dell’azienda versati tramite il datore di lavoro (i versamenti di TFR non sono 

deducibili e pertanto non incidono sul plafond).  

 
CONTRIBUTI RICORRENTI E NUOVE ADESIONI DEI FAMIGLIARI A CARICO 

 

Entro metà novembre verrà pubblicata sia la modulistica che consentirà agli iscritti non più in servizio 

di attivare versamenti ricorrenti a mezzo SDD (ex RID), sia la modulistica per l’iscrizione dei famigliari 

fiscalmente a carico. 

 

Per completezza si evidenzia che gli iscritti in servizio potranno attivare / modificare / azzerare 

l’importo della contribuzione a proprio carico versata tramite il datore di lavoro utilizzando l’apposito 

applicativo che verrà reso disponibile sull’intranet aziendale nel corso del mese di dicembre. Tali 

variazioni diventeranno operative con decorrenza 1° gennaio 2017. 

  

Cordiali saluti.  
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